
Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad

maandag, 25 maart 2024

Aanwezig
Marjan Rouseré: voorzitter;
Wieland De Meyer: burgemeester;
Bart Vanacker, Dirk Baekelandt, Lieve D'Haene, Jean-Pierre Geelhand de Merxem, Luc Caenepeel, Geert Debergh, 
Carla Cardinael, Mireille Degroote, Eddy Gryson, Carolina Plets, Sarah Vandelanotte, Evelyne Gaudissabois, Ivo 
Fonteyne, Caroline Ryde, Valerie Deknock, Nathan Duhayon: raadsleden;
Bert Doise: voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst;
Philippe Verraes: algemeen directeur wnd.

Verontschuldigd
Afwezig

Verkiezingen: reglement op het aanplakken van verkiezingsaffiches en het organiseren van 
gemotoriseerde optochten

Bevoegdheid
Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, in het bijzonder artikel 56

Juridische grond
Algemeen kieswetboek van 12 april 1894

Zonale Politieverordening Openbare Orde PZ Arro Ieper, vanaf 1 oktober 2021

Feiten, context en argumentatie
Op 9 juni 2024 vinden de verkiezingen plaats voor het Europees, het federaal en het Vlaams Parlement. Op 
13 oktober 2024 worden de verkiezingen voor de provincie- en gemeenteraad georganiseerd. In de aanloop 
naar de verkiezingen maken de politieke partijen propaganda.

Bijkomende maatregelen zijn noodzakelijk in de periode voorafgaand aan de verkiezingen om de netheid 
van de straten, de veiligheid van het verkeer of de openbare rust te garanderen.

Voor de verkiezingen in 2018 en 2019 besliste het college van burgemeester en schepenen om geen 
aanplakborden te voorzien voor de verkiezingsaffiches.

Vermits het geen verplichting is om aanplakborden te voorzien en rekening houdende met de verhoogde 
werk- en tijdsdruk voor alle medewerkers aan de verkiezingen en de hoge kostprijs voor eventueel nieuwe 
aanplakborden stelt de administratie voor om geen aanplakborden te plaatsen voor de verkiezingen van 
2024. Enkel het aanplakken van de kandidatenlijsten is verplicht en kan gebeuren aan de valven in 
Gemeentehuis De Warande, Bergstraat 24 te 8950 Heuvelland (Kemmel).

Op 28 februari 2024 keurde het college van burgemeester en schepenen het reglement op het aanplakken 
van verkiezingsaffiches en het organiseren van gemotoriseerde optochten principieel goed.

De gemeenteraad keurt het reglement definitief goed.

Gehoord de toelichting door burgemeester Wieland De Meyer.



BESLUIT: - met algemene stemmen -

Artikel 1
De gemeenteraad beslist om geen aanplakborden te plaatsen voor de politieke partijen.

De gemeenteraad keurt het reglement op het aanplakken van verkiezingsaffiches en het organiseren van 
gemotoriseerde optochten goed als volgt:

Artikel 2
Het is verboden om verkiezingsdrukwerk en andere propaganda aan te brengen:

• op de openbare weg;

• op gebouwen, zaken of voorwerpen van openbaar nut of een monument;

• op privé-aanplakborden, gebouwen of afsluitingen, zonder de toestemming van de eigenaar;

• op bomen of palen of andere opstaande voorwerpen naast de weg, zoals bepaald in het besluit van 29 
december 1945, dat het aanbrengen van opschriften op de openbare weg regelt.

Op het uitdelen geldt geen beperking.

Artikel 3
Het gemeentebestuur verwijdert de onwettige aanplakbrieven en geschilderde teksten. De kosten van het 
verwijderen zijn voor rekening van de overtreder. Er wordt een gerechtelijke vervolging tegen de inbreuk 
ingesteld.

Artikel 4
Het is verboden:

• propagandamateriaal op de openbare weg te werpen of achter te laten;

• propaganda te maken in een straal van 150 meter rond de stembureaus op de dag van de verkiezingen;

• propaganda te maken door middel van een autokaravaan;

• strooibiljetten, pamfletten of kaartjes te steken achter de ruitenwissers van auto’s;

• propaganda te maken door middel van gadgets, zoals ballons, balpennen, speelkaarten, kalenders, 
agenda’s, plastic zakken, natuurproducten, enz. … (de hiervoor gegeven opsomming van gadgets is 
geenszins limitatief);

• aan te plakken op de bestendige gemeentelijke aanplakborden en op de informatiepanelen en -zuilen.



Artikel 5
Deze reglementering geldt, behalve ten opzichte van een reglementering uitgevaardigd door een hogere 
overheid, die meer strengere regels zou voorzien.

Namens de gemeenteraad

w.g. Philippe Verraes 
algemeen directeur wnd.

w.g. Marjan Rouseré
voorzitter

Voor eensluidend afschrift

Philippe Verraes 
Algemeen directeur wnd.

Wieland De Meyer
Burgemeester
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